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“Περιβαλλοντική Βιολογία - Διαχείριση Χερσαίων και Θαλάσσιων Βιολογικών Πόρων” 

με θέμα διατριβής «Διερεύνηση των μηχανισμών ανθεκτικότητας στα εντομοκτόνα και 

της διασποράς των υπεύθυνων γονιδίων σε πληθυσμούς των Bemisia tabaci (αλευρώδη) 

και Tetranychus urticae (τετράνυχου)». 
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και Περιβάλλον” με θέμα διατριβής «Αναγνώριση και χαρακτηρισμός ανθεκτικότητας 

στο πυρεθρινοειδές Bifenthrin, σε Ελληνικούς πληθυσμούς Tetranychus urticae Koch 

(Acari: Tetranychidae)». 

2006: ΠΤΥΧΙΟ ΓΕΩΠΟΝΟΥ, Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Τμήμα Φυτικής 

Παραγωγής, Ειδίκευση Φυτοπροστασία (Βαθμός Πτυχίου: «Λίαν Καλώς»).  

ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Έρευνα 

Εργασία σε 14 ερευνητικά προγράμματα ως Μεταδιδακτορικός Ερευνητής με 

υποτροφία, και συμβάσεις εργασίας ή έργου (ΙΤΕ-ΙΜΒΒ, ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, 

ΕΛΜΕΠΑ). Επιστημονικά Υπεύθυνος σε 3 ερευνητικά προγράμματα και 

Υπεύθυνος Πακέτου Εργασίας σε 1 ερευνητικό πρόγραμμα.   

Εκπαίδευση 

Διδασκαλία προπτυχιακών μαθημάτων στο Τμήμα Γεωπονίας του ΕΛΜΕΠΑ. 

Διδασκαλία Μεταπτυχιακών Μαθημάτων στο ΕΛΜΕΠΑ (τότε ΤΕΙ). Σεμινάρια και 

webinars σε γεωπόνους, φοιτητές και εφαρμοστές φυτοπροστασίας. 
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Μάιος 2024 – Σήμερα: Εντεταλμένος Ερευνητής του Ινστιτούτου Ελιάς Υποτροπικών 

Φυτών και Αμπέλου (ΙΕΛΥΑ) του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 

Από το 2024 έχει εκλεγεί ως Ερευνητής(Γνωστικό Αντικείμενο:) στο Τμήμα Αμπέλου, 

Λαχανοκομίας, Ανθοκομίας και Φυτοπροστασίας (ΤΑΛΑΦ) του Ινστιτούτου Ελιάς 

Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου (ΙΕΛΥΑ) του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ στο Ηράκλειο στο 

Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου του Ελληνικού Γεωργικού 

Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ» με Γνωστικό Αντικείμενο «Ολοκληρωμένη διαχείριση 

εχθρών των κηπευτικών», υπεύθυνος του Εργαστηρίου Εντομολογίας και Γεωργικής 

Ζωολογίας. Έχει δημοσιεύσει 31 εργασίες σε ξενόγλωσσα περιοδικά με σύστημα κριτών, 

(1377 αναφορές, 1108 ετεροαναφορές, h-index: hindex: 18) και >70 ανακοινώσεις σε 

εθνικά και διεθνή συνέδρια. Έχει συμμετάσχει σε 1 εθνικό ερευνητικό έργα και επί του 

παρόντος συμμετέχει σε 1 Ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο ως επιστημονικά υπεύθυνος. Έχει 

υπάρξει κριτής >35 εργασιών που υποβλήθηκαν σε ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά. 

Συμμετείχε στην καθοδήγηση 2 μεταπτυχιακών διατριβών και μέρους 1 διδακτορικής 

διατριβής.  

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ 

Η κύρια ερευνητική του δραστηριότητα αφορούν στην κατανόηση των μηχανισμών 

ανθεκτικότητας των εντόμων και ακάρεων στα εντομοκτόνα και ακαρεοκτόνα, με 

σκοπό την ανάπτυξη βέλτιστων εργαλείων για την έγκαιρη διάγνωση της 

ανθεκτικότητας, και τη διαχείριση της στα πλαίσια της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 

Εχθρών (ΟΔΕ).  

- Ανάπτυξη και εφαρμογή διαγνωστικών μεθόδων και εργαλείων (απλές διαγνωστικές 

βιοδοκιμές, απλά μοριακά διαγνωστικά) για τη μελέτη και διαχείριση της 

ανθεκτικότητας σε αρθρόποδα εχθρούς  

- Παρακολούθηση της ανθεκτικότητας και αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας 

φυτοπροστατευτικών σκευασμάτων σε αρθρόποδα-εχθρούς γεωργικής σημασίας.  

- Μοριακή ανάλυση και χαρακτηρισμός των μηχανισμών ανθεκτικότητας αρθροπόδων 

με την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών (next generation sequencing) και ανάστροφης 

γενετικής (δροσόφυλλα).  

- Ανάπτυξη και εφαρμογή νέας τεχνολογίας μοριακών διαγνωστικών (ddPCR) για την 

έγκαιρη και ασφαλή παρακολούθηση της ανθεκτικότητας σε φυτοφάγους εχθρούς  

- Μελέτη επίδρασης φυτοπροστατευτικών σκευασμάτων σε ωφέλιμα έντομα και 

ακάρεα.  

- Πληθυσμιακή γενετική ανάλυση και καταγραφή εντόμων φορέων παθογόνων.  

- Μέλος ομάδας επιστημονικού δικτύου για την ανάπτυξη, λειτουργία και 

επικαιροποίηση Βάσης Δεδομένων και άλλων εργαλείων πληροφορικής για τη 

διαχείριση δεδομένων ανθεκτικότητας και τη βελτίωση συστημάτων 

φυτοπροστασίας. 



- Χρήση δεδομένων των πληροφοριών για τη βελτίωση των υπαρχόντων συστημάτων 

ΟΔΕ 
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